

**EXTRAS**

**din stenograma ședinței Senatului din 5 octombrie 2022**

**Doamna Evdochia Aelenei:**

Domnule președinte,

Stimați colegi,

Declarația mea politică se numește „Paradoxul românesc: economia crește și sărăcia înflorește!”.

În România actuală observ că se petrece un nou paradox politico-economic: crește economia, se amplifică și sărăcia. Crește economia cu 4,8%, potrivit ultimelor estimări ale Fondului Monetar Internațional, sărăcia sporește cu 40%. Guvernanții au datoria să ne explice acest paradox. Despre ce fel de creștere este vorba? Dacă, atunci când crește economia, sărăcia se amplifică, mă întreb ce s-ar întâmpla dacă economia ar scădea. Domnilor de la putere, unde se duce această creștere? De ce nu se regăsește în calitatea vieții cetățenilor, în numele cărora și pentru care guvernați?

Mie mi se pare că acest paradox este ca o hârtie de turnesol care arată falsitatea, demagogia și duplicitatea politicilor aplicate poporului român.

De ce falsitate? Pentru că una s-a promis la alegeri și în programele de guvernare și cu totul altceva oferiți românilor. S-a promis prosperitate și se oferă pauperitate.

Ce altceva decât demagogie curată sunt interminabilele discuții privind creșterea pensiilor și a salariilor, de li s-a urât oamenilor așteptându-le? Și cât îi mai amăgiți și mințiți pe alegători, din care majoritatea au fost votanții dumneavoastră?

În privința duplicității s-a ajuns la un nivel greu de suportat. Ipocrizia sare în ochi prin toți porii politicilor adoptate. S-a vorbit de plafonare, compensare, reglementare, amânare, renegociere, vouchere, dar prin toate acestea, cum se spune, s-a dat cetățenilor cu o mână și s-a luat cu zece. Ce dovadă mai bună de duplicitate când politicienilor li se măresc veniturile, în timp ce familiilor și firmelor li s-au mărit facturile?

Eu sunt îngrijorată de starea în care este guvernată țara noastră. Românii sunt răbdători, dar să nu uităm că și răbdarea are o limită. După doi ani din actuala legislatură, românul de rând și cei cu afaceri mici și mijlocii ies în pierdere. Sunt necesare măsuri și schimbări importante pentru recuperarea acestor pierderi în timpul care a mai rămas din această legislatură. Instituțiile statului trebuie să arate transparent oamenilor unde se scurge venitul suplimentar din creșterea PIB-ului, de ce nu se regăsește în buzunarele lor. Oamenii cred că politicienii îi mint, îi păcălesc și se îmbogățesc pe seama lor. Nu putem rămâne indiferenți la această situație. Este în joc bruma noastră de credibilitate, a

Guvernului și a Parlamentului. Nu am intrat în politică să sărăcim poporul, dimpotrivă, să dovedim că suntem în stare să-i îmbunătățim condițiile de trai și de muncă.

Ar fi cazul să discutăm aceste probleme în Parlament și să vedem cum facem ca românului să-i fie mai bine, nu mai rău.

Vă mulțumesc.

Senator Aelenei Evdochia, Circumscripția nr.14 Constanța